0 4.1

io cristaliza na estrutura bee, tendo dois d4tomos por célula

cada um com um elétron 3s. Sabendo que o parametro
do sédio em T = 5K é 4,225 A, calcule: a) A energia de
: b) a velocidade dos elétrons com energia no nivel de Fermi,
velocidade de Fermi vr.

) Para calcular a energia de Fermi, através da Eq.(4.20), é
preciso inicialmente calcular o nimero de elétrons livres por
snidade de volume. Havendo dois elétrons por célula unitéria
com parametro de rede a,
2 2

N= = <107

A energia de Fermi € relacionada com N pela Eq.(4.20),

= 2.65%10%2 cm™ = 2,65x10® m™ .

2
Er = (37 N)Z/ﬂ— :
2m

Em primeira aproximagio podemos considerar a massa dos
* elétrons livres como sendo a massa do elétron no vacuo, 9,1 X

103! kg. Assim,
23 1,052 x 10798
2%9,1x10731

Er = (3 x 3,142 x 2,65 X 1028)

=5,15%x10""7J  ou

515 % 10712 ]
Er =
1,6x10°1° C

b) Como a energia dos elétrons livres € de natureza cinética,

= 3,22 &V

2
mvg .

M| —

Er =

Logo

m
vp = 1,06 x 10° m/s = 1,06 x 108 cm/s

o (2Er 212 x5,15% 1070\
o 1 9,1x107¥



EXEMPLO 4.3

Sabendo que o tempo de colisdo dos elétrons livres na prata a

temperatura ambiente é 3,8 X 107'* s e que a concentragdo de

elétrons livres é 5,86 x 1022 cm™, calcule: a) A resisténcia de um

fio de prata de se¢dio reta 0,1 mm? e comprimento 100 m; b) A

corrente elétrica no fio quando uma tensdo de 1,6 V € aplicada nas

extremidades; ¢) A velocidade de deriva dos elétrons na situa¢dao do
. item b.

a) Para calcular a resisténcia é preciso inicialmente obter a
condutividade, dada pela Equagéo (4.30),

_ Ne*r B 5,86 X 1022 x 100 x ],62 x 10738 x 3.8 X 10~ 14
om 9,1 x 103!
o =6,26x10"(Qm)™" .

o

A resisténcia do fio é,

_lL_ 100 m

R= — — = =16 Q
oA 626x107 Q !m1x1x107 m?
b) A corrente no fio é,
V. 1,6
I=—=—=0,1A.
R 16
¢) A velocidade de deriva é relacionada com a corrente por meio
da Eq. (4.26),
J 1 0,1
V=

Ne NeA 586x108x1,6x10-19x 10-7
y=1,7x10"% m/s



